Hocmpoenue 2paguxos pynxkuui
cooeprcauiux 3HaK MOOys 0
yuamwuxcsa QYyMaHumapHo2o Kiacca.

Yyurejapr MaTEMaTUKU
BocTouHON TMMHAa3UU

Jlynposa . A.



I'padpuk pyHKIIHH Yy = [X|
a) Eciin x>0, 10 [X| =X (QyHKIUA y = X, T.€. rpadukK
COBIMAJAET C OMCCEKTPUCOM TTEPBOIO KOOPIMHATHOTO YIJIA.
0) Eciu x<0, 10 |[X| = - x 1 y = - X. [Ipu oTpuiareaIbHbIX
3HAYEHMSIX apTyMeHTa X rpaduK JaHHOM (PYHKLMHU — IpsiMas
y = -X, T.€. OUCCEKTpHCa BTOPOr0 KOOPAMHATHOTO YIJIA.
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I'papuxk GyHkuum y = - |X|
[Tomy4daeTcss CHMMETPUYHBIM OTOOpaKEHUEM I'paduKka y = [X|
OTHOCHUTETIBHO OCH X.




I'papuxk pyskuum y = |x| + a
['paduk pyHKIMHN y=|X|+a mOdy4YaeTcs mapaiieibHbIM
IepeHOCOM TIpaduka y=|X| B MOJIOKATEJIbHOM HANPaBJIeHUN
OCH Y Ha a €AuHMII OTpe3ka mpu a>0 U B OTpHLATEIHLHOM
HANPABJEHUM HAa a eauHul npu a<(.
yTIx[+a




I'papuxk pyHkuum y = a|x|

I’ paduk byHKIIMU y=a|X| mody4aercs
pacTsizkeHMeM rpaduka y=|X| BIoJb OCH Y B a pa3 ipu a>1 u
cKaTUeM BJ10JIb 3ToM ocu B 1\a pa3 npu 0<a<l.

A

y = alx|

y =alx|

—t—t—t 1+
3 456 7T 38 9101110

b 1

2-11-10-% 8 ¥ 6 5 4 321,101




I'papuxk pyHkuum y = |x+a|

I'paduk byHKIMY y = |x+a| moTydaeTcs mapaiieIbHbIM
IepeHoCcoM rpaduka y=|X|

B OTPMIATEJILHOM HANPABJEHUHU OT OCH X Ha |a| ipu a>0 u
B I0JIOKUTEJIHLHOM HanpaBJeHUH Ha |a| ipu a<0).

y=|x+a] A y=|x-al

y=|x
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IHocTpours rpaduk GyHkuuu y = x> - 4|x| + 3.
1 cmoco0.
PackpriBaeMm [x| = x mpu x=0, nonydyaem rpaduk y = x* - 4x + 3.
IIpu x<0, [x|=-x, momydaeM rpaguk y = x>+ 4x + 3.

x> —4x+3,eciu x>0,
Y =

k)c2 +4x+3,ecnu x < 0.

CTporM KyCOYHO — 3aJJaHHYI0 (DYHKIIHUIO 10 aJITOPUTMY:

1. Haxomum BepmmHy napaOoJibl IS KaxX10M (QyHKIWH.
2. HaxoauMm TOYKH mepecedeHrs Kax10u mapadoIibl C OCBIO X.
3. Ctpoum napa0oJbl O 3aJJaHHBIM YCJIOBUSIM.



(

x> —4x+3,ecnu x>0,

K)c2 +4x+3,ecau x < 0.
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2 cnocoo.
Ecnu paccmotrpuM rpaduk y = x*-4x + 3 npu x>0 wu

0TOOPA3UTh €ro OTHOCUTEJIbHO OCH OY MBI MOJYYHM TOT Ke

caMblil rpauk.




st mocrpoenus rpagpuka pyakuumn y = |f(x) | gocrarodso:
1.IToctpouts rpaduk pyHkimu y = f(X) ;

2. Ha yyacTtkax, rje rpaduk pacrojoXeH B HUKHEH MOTYIIJIOCKOCTH, T.€., T1e
f(x) <0, cHMMETPUYHO OTpPaKae€M OTHOCHUTEIIBHO OCH a0CIIUCC.
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IHocTpouth rpapuk GyHKuMu y = |x* - X -6|
I.Iloctponm rpaduk GyHKIMH 5 yrgaeriy rpaduka, pacTioNoKeHHBIE B HIKHEI
y=x’-x-6 IIOJIYIUIOCKOCTH, OTOOpAYKaeM CUMMETPUYHO

OTHOCUTENBHO ocHu OX.
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IHocTpours rpapuk pyHkuuu y = [x + 3| + |2x + 1| - x
Crpouth rpaduk Oy/1eM C IIOMOIIBIO PACKPBITUS MOTYIIS.

AJTOPUTM MMOCTPOCHHUS:
|.IlpupaBHsieM Kaxk10€ MTOAMOAYJIBHOE BEIPAXKEHUE K HYIIIO
Y HaXOJUM TOYKH, B KOTOPBIX NOAMOAYJIbHBIE
BBIPAKCHUS, BXOJIAIINE B YPAaBHCHUE (DYHKIIMHA MEHSIIOT
3HAK.
2.HaHOCUM 3TH TOYKH HA OChb X U BBIAECIISIEM IIPOMEKYTKHU,
B KOTOPBIX ITOJIMOYJIbHBIEC BIPAKECHUSI COXPAHSIOT 3HAK.
3.PackpriBaeM MOyJIb HA KAXKIOM IIPOMEKYTKE U
MOJTy4a€M COOTBETCTBYIOIIUE YPABHEHUS (DYHKIIHM.
4.CtpouM rpaduk Ha KaKJIOM IIPOMEKYTKE.




y=|x+3|+[2x+1|-x

1. TlpupaBHHBaeM Kaxao0e MOIAMOAYILHOE BRIPAKEHHUE K HYJIIO U
HAXOJUM TOYKH, B KOTOPBIX IIPOUCXOJIUT CMEHA 3HAKA:

x+3=0;x=-3
2x+1=0; x=-0,5

2. HanocuM TOYKH HA OChH X:

%+ 3

2x+1 = -3 - -0,5 +



%+ 3

- + +
—.—‘_
2x+1 — -3 - -0,5 +
3. Ilpn
X <=3

yzv{X+3}{Zw%D—x:—w—3—2x—1—x:—4x—4
-3<x<-0,5
y=(x+3)-(2x+1)-x=x+3-2x-1-x=-2x+2
x>-0,5

y:(x+3)+(2x+1)—x:2x+4



—4x—4, ecnu x < =3
—2x+2,ecu —3<x<-0,5

2x+4, eciu x 2 —=0,5

¥x




y=|x+3|+|2x+ 1] -x




IHocTpouts rpapuk pynkuuu y = | 2|x | - 3|
1. IToctpouts y=2|x|-3, 111 2[x|-3>0,|x [>1,5 Tte.x<-1,5u x>1,5
a)y=2x -3, qsa x>0
0) misa x<0, CHUMMETPUYHO OTpakaeM IMOCTPOCHHYIO YaCTh OTHOCUTENIBHO ocu OV.
2. Iloctpouth y =-2 |x| + 3, nia 2|x | -3 <O0.Te. -1,5<x<1,5
a)y =-2x +3, mist x>0
0) m1sa x<0, CHMMETPUYHO OTpa)kaeM IMOCTPOCHHYIO YaCTh OTHOCUTENIBHO ocu OV.
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y=12|x|-3]|
1) Illoctpouts y = 2x-3, musa x>0.

2) [TocTpouTh NPSIMYI0, CAMMETPUYHYIO TOCTPOCHHOW OTHOCUTENIBHO ocH OY.

3) Yuactku rpaduka, pacrojioxKEHHbIE B HIXKHEH MTOIYIIOCKOCTH, 0OTOOpaxaem
CHUMMETPHUYHO OTHOCHUTENBHO ocu OX.

CpaBHuBas 00a rpaduka, BUJIUM YTO OHU OJUHAKOBBIC.




— 2
y=|x*—5|x]| |
1. IocTpoum y=x2-15 X, g x>0. Bepmuna mapa6oss B (2,5; -6,25)

2. VYwyacTku rpaduka, pacroj0oXKeHHbIC B HUXKHEN MOJYILIOCKOCTH, OTOOpakaem
CHUMMETPUYHO OTHOCHUTENBHO ocHu OX.

3. g x<O0, CHMMETPHUYHO OTPAKAEM MOCTPOCHHYIO YaCTh OTHOCUTEIBHO OCH
V.
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HauTu kopHu ypaBHeHus ||x-2[-5| = 3.

* BhrInojgHsIeM ITOCTPOEHUE MTEPBOTO
(BHYTPEHHETO) MOAYJIA Y = [X-2|

* [lapamnensHO IEpEHOCUM JIMHUW BHU3 HA J,
4qTOOBI ITOJYYUTh rpa@uK QYHKIUHA Y = [X-2|- 5

* OTpaxxaeM BCE UTO HAXOAMUTCS HIKE OCH
aociuce. 1o 1 OyAeT uCKoMast

¢pyHKuMsa y=||x-2[-5|. Takke BBIIOIHIECM
IIOCTPOECHUE NMPAMOHU Y=3



HauTu kopHu ypaBHeHu ||x-2|-5|=3.

HeTpynHo onpeenuTs 1o rpauKy, 4TO PEIICHUSIMA YPABHEHMS C
MOIYJISIMU OyayT 3HaUeHUsT x =-6,x=0;,x =4, x = 10.
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MocTponts rpadpuk pynkuun y = | (|x| -2) *—3 |
 CrpouM rpadux pyHKIuU y = (x -2)*—3

* CosepuiaeM npeoOpa3zoBaHME: IJIs ATOr0 4acTh rpaduka,
PACIIOJIOKEHHYIO JIEBEE OCH Oy CTHPAEM.
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MocTponts rpadpuk pynkuun y = | (|x|-2) *—3 |
* Yacte rpaduka, pacrooKECHHYIO IPABEE OCH Oy
DOCTPAauBa€M CUMMETPUYHO OTHOCHUTEIILHO 3TOM OCH.
[Tony4daem rpaduk GyHKkmun y = (|x|-2) -3
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MocTpouts rpadgux pynkuuu y = | (|x|-2) >—3 |

* YacTe rpaduka, pacrooKEeHHYI HUKE OCH OX
OTOOpaXa€M CHMMETPUYHO OTHOCUTEIBHO 3TOM OCH.
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I’ pacduk HepaBeHcTBa |y -2x -1|+2(x| <3

* 3Jagaya. M300pa3urte Ha KOOPAUMHATHOM
IJIOCKOCTH MHOXECTBO PEIICHUN HEPABEHCTBA.

* Packpoem moaymnu. /g aToro kaxmoe
ITOJIMOYJIBHOE BBIPAXKECHHUE IIPUPABHSIIEM K
HYIHO: y—2x—1=0; y=2x+1

X =0

[TogMOnyJIbHBIE BRIPAKEHUS MEHSIOT 3HAK IIPU

nepexoje uepe3 npsamMbie y =2x + 1 m x = 0.



BbiBOAbI:

Ona noctpoeHus rpadpuka PpyHkumn y = f | (x)|:
1.INMocTpounTb rpaumk PyHKUUKM ¥ = f(X) ana x>0;

2.MocTpounTb And x<0 YacTb rpaduka, CUMMETPUYHYHO
NOCTPOEHHOWN oTHocuTenbHO ocu QY.

Ona noctpoeHus rpadmka pyHkumm y = | f(x) |
1.NMocTponTb rpaumk PYHKUUKU Y = f(X) ;
2. Ha yyacTtkax, rae rpadouk pacnosrioXXeH B HUXKHEW
NONYMIIOCKOCTH, T.€., rae f(Xx) <0, CTPOUTb KpuBbIE,
CUMMETPUYHbIE MNOCTPOEHHbLIM rpadPrkam OTHOCUTENBHO OCU
abcuucec.

Ona noctpoeHus rpacpuka dbyHkummn y = | f |(x)] |
1. [NocTpounTb rpaduk pyHKUMK ¥ = f(X) ona x>0.

2. CTpoum BTOpPYHO YacTb rpaduka, T. €. MOCTPOEHHbIN rpadonk
CUMMETPUYHO OTpaxaem oTHocuTenbHoO OY

3. YyacTku nony4meLlerocs rpacdumka, pacrnonoXeHHbIe B
HU)KHEN NMOMYNioCKOCTU, Npeobpas3oBbiBAaEM Ha BEPXHIOD
MOMNynnocKoCTb CUMMETPUYHO ocn OX.



IHocTrpouts yacrts s x<0,
CUMMETPUYHYIO
OTHOCHUTEJIbHO
ocu OY

IHocTpouts aia x<0 yacrtp
rpaguka, CHMMETPUYHYIO
MOCTPOCHHON OTHOCUTEJIBHO
ocu OY

YacTtb rpaduka, pacrnoyioKeHHOIO
B HUOKHEH IIOJIYILIOCKOCTH
CUMMETPHUYHO OTOOPA3UTH
OTHOCHUTENILHO ocu OX




